

REGIONAL NEWS UNIT
ALL INDIA RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS BULLETIN
BROADCAST: 18:40 hrs Date: 12.09.2024

Governor; ICSR: Rajbhawan Release

आज राष्ट्रिय अर्किड अनुसन्धान केन्द्र, पाकिमका निर्देशक डा. शंकर प्रसाद दासले राज्यपाल श्री ओम प्रकाश माथुरसँग शिष्टाचार भेट गर्नुभयो। सो अवसरमा राज्यपालले अनुसन्धान केन्द्रका विभिन्न काम र गतिविधिबारे विस्तृत जानकारी लिनुभयो। साथै, उहाँले विभिन्न प्रजातिका अर्किड, अनुकूल हावापानी, बजारीकरण, सरकारी योजना र टिस्यु कल्चरको प्रक्रियाबारे पनि जानकारी लिनुभयो।

Fisheries Dept-PMMSY: IPR

मत्स्यपालन विभागका सचिव श्रीमती रोशनी राईका नेतृत्वमा सिक्किमको प्रतिनिधिमण्डलले हिजो भारत सरकारको मत्स्यपालन विभागद्वारा नयाँ दिल्लीमा आयोजित प्रधानमन्त्री मत्स्य सम्पदा योजना, PMMSY को चौथो वार्षिकोत्सव समारोहमा भाग लियो। कार्यक्रममा मत्स्यपालन, पशुपालन तथा दूधमन्त्री श्री राजीव रञ्जन सिंह उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। कार्यक्रममा, भारतमा मत्स्यपालन क्षेत्रलाई रूपान्तरण गर्न PMMSY को महत्त्वलाई प्रकाश पारिएको थियो। कार्यक्रममा माछा उत्पादनमा बृद्धि, जीविकोपार्जनमा सुधार र दिगो जलस्रोतलाई अगाडि बढाउनमा भएका प्रगतिप्रति विशेष ध्यान दिँदै, देशभरिका माछापालकहरूको उपलब्धिबारे उल्लेख गरियो। सिक्किमको प्रतिनिधि टोलीले सिक्किममा PMMSY कार्यान्वयनको समीक्षा बैठकमा भाग लियो। सिक्किम प्रतिनिधिमण्डलले भारत सरकारको निरन्तर सहयोगका लागि कृतज्ञता व्यक्त गर्नका साथै किसानहरूको आय दोब्बर बनाउने, माछा उत्पादन बढाउने र माछापालन क्षेत्रमा दिगोपन सुनिश्चित गर्ने PMMSY का लक्ष्यहरू हासिल गर्नमा आफूहरू समर्पित रहेको पुनः पुष्टि गर्नुभयो।

CAP-Teachers Transfer: Party Release

आज सिटिजन एक्सन पार्टीका मुख्य संयोजक श्री गणेश कुमार राईका नेतृत्वमा प्रतिनिधि टोलीले शिक्षकहरूको कथित आम स्थानान्तरणप्रति आपत्ति जनाउँदै, सिक्किम सरकारको शिक्षा विभागका अतिरिक्त मुख्य सचिवलाई भेटी ज्ञापनपत्र बुझाएको छ। भेटघाटका क्रममा, शिक्षकहरूको समस्याबारे ध्यानाकर्षण गराउँदै, स्थानान्तरणमा देखिएको अन्याय र असन्तुलनलाई सच्याउन माग गरिएको छ। टोलीले शिक्षाको गुणस्तर सुधार्न शिक्षकहरूको स्थायित्व आवश्यक रहेको बताउँदै, स्थानान्तरण नीतिलाई पुनर्विचार गर्न आग्रह गरेको छ।

BJP-Membership: Party Release

आज गान्तोकस्थित बीजेपी पार्टीको कार्यालयमा पार्टीको जारी सदस्यता अभियान अन्तर्गत समीक्षा बैठक सम्पन्न भयो। बैठकमा प्रदेश अध्यक्ष श्री डी आर थापाले मोदी सरकारले प्रस्ताव गरेका विभिन्न कल्याणकारी योजना र रोजगारीका अवसरहरूबारे जनचेतना जगाउनुपर्नेमा जोड दिँदै, सदस्यता अभियानलाई अझ प्रभावकारी रूपमा अगाडि बढाउन पार्टी कार्यकर्ताहरूलाई आग्रह गर्नुभयो।

Press Club: Dilliram Dulal

प्रेस क्लब अफ सिक्किमले राज्यका पत्रकारहरूको निमित्त तीन दिवसीय लघु मियाधी पाठ्यक्रम, आयोजना गरिरहेको छ। १३ देखि १५ सेप्टेम्बरसम्म आसाम लिङ्जे स्थित सिक्किम राज्य सहकारी सङ्घ, सिकोन-को प्रशिक्षण हलमा आयोजित यस पाठ्यक्रममा भारतीय जनसञ्चार संस्थानका क्षेत्रीय निर्देशक प्रो.मृणाल च्याटर्जी आदि प्रमुख स्रोत वक्ता रहनुहुनेछ। समय सापेक्ष पत्रकारिताको विकास साथै राज्य स्थापनाको ५० औं वर्षगाँठको अवसर पारेर आयोजित यस पाठ्यक्रमको उद्देश्य राज्य र राष्ट्रका विकासमा पत्रकारको जिम्मेवारी बोध गराउनु पनि हो। विशेष पत्रकारिताका क्षेत्रमा योगदान दिइएका नवोदित मिडियाकर्मीलाई पत्रकारिताको आधारभूत ज्ञान प्रदान गर्नु र उनीहरूको क्षमता विकास गर्ने उद्देश्यले प्रेस क्लब अफ सिक्किमले पाठ्यक्रम तयार गरेको छ। पाठ्यक्रममा कोर्ट रिपोर्टिङ, विधानसभा, अपराध, महिला तथा बाल हिंसा, पर्यावरण, सामाजिक तथा आर्थिक र अन्य विषयलाई प्राथमिकता दिइनेछ।

Gangtok-Mock Exercise on Fire Incident: Social Media

भूकम्प र भूकम्प-प्रेरित प्रकोपका यस समयमा प्रकोप रोकथामलाई ध्यानमा राख्दै, आज गान्तोक जिल्लाका विभिन्न स्थानमा सिक्किम प्रकोप रोकथाम बल, एसडीआरएफले मक ड्रिल सञ्चालन गर्‍यो। यो मक ड्रिल देन्जोड सिनेमा हल, एमजी मार्ग र एसटीएनएम अस्पताल आदि विभिन्न स्थानममा सञ्चालन गरिएको छ।

Nasa Mukht Bharat Abhiyan: IPR/Wangchuk Bhutia

राकदोड तिन्तेक जीपूयूले आज दिक्जु बजारमा र नामथाड-रातेपानी समष्टीले नामथाड बजारमा नासा मुक्त भारत अभियान सम्बन्धी चेतनामूलक न्यालीको आयोजना गर्‍यो। दिक्जु बजारका कार्यक्रममा जिल्ला पञ्चायत र पञ्चायत अध्यक्ष सहभागी हुनुहुन्थ्यो भने नामथाड बजारको कार्यक्रममा जिल्ला उपाध्यक्ष सहभागी हुनुहुन्थ्यो। यस न्यालीमा भाग सहभागी सबैले लागुऔषध दुरुपयोग विरुद्ध अडान लिए।

AYUSH - SPECIAL CAMPAIGN

आयुष मन्त्रालयले विशेष अभियान 3.0 अन्तर्गत एक हजार तीन सयभन्दा बढी सार्वजनिक गुनासो समाधान गरेको छ। कार्यस्थलको सरसफाईमा सुधार र कायस्थल व्यवस्थापन गर्ने उद्देश्यले अभियान सुरु गरिएको मन्त्रालयले जनाएको छ।